

Александр Сергеевич Пушкин

(1799 - 1837)



- *О своих предках по отцу Пушкин пишет: "Мы ведем свой род от прусского выходца Радши или Рачи, въехавшего в Россию во время княжения св. Александра Ярославича Невского."*



Родовое дерево.

- Прадед, Александр Петрович, был женат на меньшей дочери графа Головина. Он умер весьма молод, в припадке сумасшествия зарезав свою жену, находившуюся в родах. Единственный сын его, Лев Александрович, служил в артиллерии.
- Родной дед поэта (он же Осип, он же и Януарий), был женат на дочери тамбовского воеводы Пушкина, Марье Алексеевне, но женился вторично, подделав свидетельство о смерти жены. Марья Алексеевна жаловалась государыне, и права ее были восстановлены.

Отец поэта

- Отец поэта, Сергей Львович, как и старший брат его, поэт Василий Львович, получив блестящее по тому времени образование, в малолетстве был записан в Измайловский полк, потом при Павле переведен в гвардейский егерский, но женившись в ноябре 1796, подал в отставку.

Мать поэта

- Мать Пушкина, Надежда Осиповна Ганнибал, была на 4 года моложе мужа. Мужа своего она настолько забрала в руки, что он до старости курил секретно от нее; к детям и прислуге бывала непомерно сурова и обладала способностью "дуться" на тех, кто возбудил ее неудовольствие, целыми месяцами и более. Хозяйством она занималась почти так же мало, как и муж, и подобно ему страстно любила свет и развлечения.



- Родился Пушкин 6 июня (по старому стилю - 26 мая) 1799, в четверг, в день Вознесения Господня, в Москве, на Немецкой улице, в семье небогатого дворянина, потомка старинного боярского рода.

Детство поэта

- В раннем детстве Александр Пушкин не только не представлял ничего выдающегося, но своей неповоротливостью и молчаливостью приводил в отчаяние мать свою, которая любила его гораздо меньше, нежели сестру его, Ольгу, и младшего брата, Льва. Когда принимались слишком энергично исправлять его характер и манеры, он убегал к бабушке.

- Вначале Пушкин учился плохо. Около 9 лет пристрастился к чтению. 12-летний мальчик, характер которого постоянно пытались изменить, привязанность испытывал только к сестре и с удовольствием покинул родительский дом.





- Пушкина думали отдать в иезуитскую коллегию в Петербурге, где тогда воспитывались дети лучших фамилий, но 11 января 1811 было обнародовано о предстоящем открытии Царскосельского лицея и Пушкина решено было поместить туда.



- Число воспитанников было ограничено, и они были обставлены наилучшим образом: никаких унижительных наказаний не было; каждый имел свою особую комнатку, где он пользовался полной свободой.

Отзывы о поэте

- Кайданов, преподававший географию и историю, говорил о Пушкине: "при малом прилежании, оказывает очень хорошие успехи".
- Куницын, профессор логики и нравственных наук, пишет: "весьма понятен, замысловат и остроумен, но крайне неприлежен. Он способен только к таким предметам, которые требуют малого напряжения".

- Пушкина прозвали французом, преимущественно за прекрасное знание французского языка, но в 1811 и следующих годах это был эпитет не похвальный.

